

## 托梦地藏

板野郡北岛町

很久以前，南古田村（地名：现板野郡北岛町）流传着这样一则传说。村里的村民一直在田里种植水稻。可是，村子附近流淌着四国最大的河流吉野川，每逢下大雨，洪水便将稻田淹没。苦不堪言的村民们齐心协力建造了一座非常高的堤坝（在岸边用土垒成的高墙），并在堤坝上立了一座地藏菩萨（在苦难中守护人们的神明）。

“求地藏菩萨保佑，下大雨时务必保护这座堤坝万无一失啊！”

一天，傍晚时分下起了淅淅沥沥的雨。“这种程度的雨，没关系！”刚刚结束耕作，精疲力尽的村民们并没有在意，倒头便呼呼大睡。可是到了深夜，雨越下越大，瞬间大雨滂沱。这时，不知从何处传来一声巨响。

“河边的堤坝要塌啦！赶快逃命！”

声音震耳欲聋，村民们都从睡梦中惊醒，慌张起身。往河边望去，河水已经涨至堤坝最高处。

“这可了不得。大家快逃啊！”村民们惊慌逃向高处，好不容易来到光莲寺。这时，又是一声巨响：“堤坝已经塌啦！”

话音刚落，吉野川的洪水冲破堤坝，将田里刚刚开花的水稻和大片的农田房屋冲毁殆尽。此刻，有一位青年游到堤坝，背上地藏菩萨，奋力游回寺庙。背着和自己一样大的石头地藏，又是在如此汹涌的大水中游泳，大家都惊呆了。光莲寺的和尚问这位青年：

“你为何要将这尊地藏背过来？”

青年答道：“地藏菩萨托梦告诉我堤坝要塌啦。如果放任不管，这尊地藏怕不是要被洪水冲走。”和尚想了想，又问村民。

“堤坝要塌啦！还有堤坝已经塌啦！究竟是谁说的？”村民们面面相觑，却无人回应。

“原来如此，真的是地藏菩萨啊。原来是地藏菩萨托梦告诉我们的。”村民们恍然大悟，打从心里感谢这尊地藏菩萨。如今，这尊“托梦地藏”被妥善安置在光莲寺的庭院中。每逢夏天，这里都会举行盛大的祭典活动。

